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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

Іспит покликаний виявити рівень теоретичних знань та практичних 

вмінь, набутих студентами під час навчання за першим (бакалаврським) рів-

нем вищої освіти. До нього включені ситуаційні завдання з наступних дисци-

плін: «Клінічний реабілітаційний менеджмент при порушеннях діяльності 

опорно-рухового апарату, обстеження, методи оцінки та контролю при по-

рушенні діяльності опорно-рухового апарату», «Клінічний реабілітаційний 

менеджмент при порушенні діяльності серцево-судинної і дихальної системи, 

обстеження, методи оцінки та контролю при порушенні діяльності серцево-

судинної і дихальної систем». При підготовці до відповіді на питання студен-

ти повинні також послуговуватись знаннями набутими ними під час прослу-

ховування курсу „Основи практичної діяльності”. 

Іспит проводиться у формі усної відповіді на питання екзаменаційного 

білету. Оцінки виставляються за 200-бальною системою. 

Згідно з Правилами прийому до Львівського державного університету 

фізичної культури імені Івана Боберського мінімальна кількість балів для до-

пуску до участі в конкурсі для зарахування на навчання отримана за резуль-

татами іспиту становить 100 балів на денну форму навчання. 

Абітурієнт, який тримав оцінку менш ніж 100 балів, до участі у конку-

рсі для зарахування на навчання не допускається. Якщо абітурієнт не 

з’явився або відмовився від складання нормативу − бали не нараховуються, 

абітурієнт позбавляється права подальшої участі у вступному випробуванні 

та у конкурсі для зарахування на навчання до Львівського державного уніве-

рситету фізичної культури імені Івана Боберського. 
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ЗМІСТ ПРОГРАМНОГО МАТЕРІАЛУ 

Розділ «Основи практичної діяльності» 

1. Загальні відомості про фізичну терапію. 

Реабілітація та її різновиди. Загальні відомості про фізичну терапію. 

Етапи підготовки фахівця з реабілітації. Етичний кодекс фахівця з фізичної 

терапії. Конфіденційність. Освітньо-кваліфікаційна характеристика фахівця з 

фізичної терапії. Навчання пацієнта і його родини. 

2. Ведення медичних записів та спілкування з пацієнтом. 

Види і формати ведення записів. Суб’єктивна і об’єктивна інформація, 

коротко- і довготермінові цілі. Вимоги до викладу матеріалу. Загальні вимоги 

до спілкування. Вербальне і невербальне спілкування; вислуховування. Пе-

решкоди спілкуванню. 

3. Принципи розташування та переміщення пацієнта. 

Основні принципи розташування і драпірування пацієнта. Переміщення 

пацієнта. Загальні правила пересування пацієнта. Моделі пересування з вико-

ристанням основних технічних засобів. Методи підстраховки. Переміщення 

пацієнта у ліжку (вгору, донизу, обертання). Переміщення з ліжка на візок і у 

зворотному напрямку. Принципи підбору і підгонки технічних засобів пере-

сування. Оволодіння навичками використання технічних засобів пересуван-

ня. 

4. Застосування пасивних і активних вправ. 

Загальне ознайомлення з активними і пасивними вправами – визначен-

ня, мета застосування, вплив на діяльність різних систем організму. Показан-

ня і протипоказання до застосування пасивних і активних вправ. Ізометричні 

вправи. Принципи застосування пасивних і активних вправ. 

5. Контроль за життєвими показниками. 

Методи вимірювання основних життєвих показників. Фактори, які мо-

жуть впливати життєві показники. Контроль за життєвими показниками. 
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6. Основи інфекційного контролю та правила надання першої медичної 

допомоги. 

Загальні принципи інфекційного контролю. Медична та хірургічна асе-

птика. Інфекційний контроль при різних групах захворювань. Стерильне по-

ле. Принципи надання першої медичної допомоги при нещасних випадках та 

різних екстрених станах. 

7. Адаптація навколишнього середовища до потреб осіб з інвалідністю 

та принципи проведення обстеження умов їх проживання. 

Загальні положення. Адаптація житлових об’єктів, реабілітаційних 

центрів, об’єктів загального користування. Принципи збору інформації про 

умови проживання особи з інвалідністю. Системи оцінки. 

Розділ «Клінічний реабілітаційний менеджмент при порушеннях діяль-

ності опорно-рухового апарату, обстеження, методи оцінки та контролю 

при порушенні діяльності опорно-рухового апарату» 

1. Основи анатомії та біомеханіки. Артрокінематика. 

Будова та функції м’язово-скелетної системи. Біомеханічні особливості 

діяльності опорно-рухового апарату. Класифікація суглобів та їх рух. Засто-

сування „суглобової гри” в фізичній терапії. 

2. Біомеханічні властивості тканин. 

Біомеханічні властивості зв'язок і сухожиль. Біомеханіка м’язових ско-

рочень. Підсумковий рух у суглобі. М‘язова архітектура. Співвідношення си-

ли і довжини м’язів та сили і швидкості скорочення м’язів. М’язовий тонус та 

синергізм і антагонізм у роботі м’язів. 

3. Обстеження опорно-рухового апарату. 

Принципи і методи обстеження опорно-рухового апарату. Основні по-

ложення обстеження амплітуди руху. Обстеження м’язової системи. Вимірю-

вання амплітуди руху і мануальне тестування сили м’язів різних частин тіла: 

Функціональне обстеження постави. Визначення рухових проблем. 
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4. Засоби і методи фізичної терапії при порушеннях діяльності опорно-

рухового апарату. 

Встановлення цілей фізичної терапії Планування реабілітаційного про-

цесу. Підбір методів і засобів фізичної терапії на різних етапах загоєння чи 

хвороби. 

5. Фізична терапія при травматичних пошкодженнях та захворюван-

нях опорно-рухового апарату. 

Класифікація травматичних пошкоджень. Методи лікування в травма-

тології і ортопедії. Регенерація кісткової тканини. Переломи верхніх та ниж-

ніх кінцівок: клінічні прояви, лікування, завдання і методи фізичної терапії 

Переломи тазу і хребта. Фізична терапія при захворюваннях суглобів. Фізич-

на терапія при захворюваннях хребта. 

6. Фізична терапія при ампутаціях та термальних травмах. 

Медичні та біомеханічні проблеми пов’язані з ампутацією. Етапи про-

грами фізичної терапії  пацієнтів при ампутації. Види і ступені опіків. Фізич-

на терапія на різних етапах опікової хвороби. Фізична терапія при відморо-

женнях. 

Розділ «Клінічний реабілітаційний менеджмент при порушенні діяльнос-

ті серцево-судинної і дихальної системи, обстеження, методи оцінки та 

контролю при порушенні діяльності серцево-судинної і дихальної сис-

тем» 

1. Анатомія органів дихання та фізіологія дихання. 

Анатомія грудної клітки, бронхіального дерева та легенів. Основні та 

додаткові дихальні м’язи. Механізм дихання. Фізіологічні механізми дихан-

ня. Газообмін у легенях. Система регуляції дихання. 

2. Патологічна фізіологія дихання. 

Дихальна недостатність. Порушення альвеолярної вентиляції. Пору-

шення регуляції зовнішнього дихання, задишка. Вплив недостатності дихан-

ня на організм людини. Обструктивні патології. Рестриктивні патології. На-

кладання патологій. 
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3. Обстеження хворих з ураженням дихальної системи. 

Історія хвороби, анамнез. Принципи реабілітаційного обстеження. Фу-

нкціональне обстеження дихальної системи, пікфлоуметрія. 

4. Фізична терапія хворих з ураженням дихальної системи. 

Цілі та задачі, показання та протипоказання до занять з фізичної тера-

пії. Дихальні вправи та. Постуральні дренажі. Реабілітаційні маніпуляційні 

втручання. Загартовування. Складання програми з фізичної терапії. 

Ситуаційні завдання 

Ситуаційні завдання містять короткий витяг з історії хвороби пацієнта і 

стосуються, зокрема: з курсу «Клінічний реабілітаційний менеджмент при 

порушеннях діяльності опорно-рухового апарату, обстеження, методи оцінки 

та контролю при порушенні діяльності опорно-рухового апарату» – фізичної 

терапії пацієнтів з діафізарними, внутрішньосуглобовими переломами, пере-

ломами тазу, переломами стегна, при сколіотичній хворобі, при остеохондро-

зі, з опіками і відмороженнями, з травмою м’яких тканин; з курсу «Клінічний 

реабілітаційний менеджмент при порушенні діяльності серцево-судинної і 

дихальної системи, обстеження, методи оцінки та контролю при порушенні 

діяльності серцево-судинної і дихальної систем» – фізичної терапії пацієнтів 

з пневмонією, хронічним бронхітом, бронхіальною астмою, пневмотораксом.  

Під час розв’язання ситуаційного завдання слід дати відповіді на на-

ступні чотири блоки завдань: 

1. Які анатомічні та фізіологічні відхилення в організмі будуть наявні 

у пацієнта. 

2. Які методи реабілітаційних обстежень та для чого їх застосовувати. 

3. Визначити основні проблеми пацієнта, поставити коротко і довго-

термінові цілі фізичної терапії. 

4. Підібрати необхідні засоби і методи для виконання поставлених у 

ході фізичної терапії завдань. 
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КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Рівні 

компетенції 
Бали Критерії 

І. Початковий 

0-69 

У відповіді абітурієнт не продемонстрував знан-

ня основного програмного матеріалу; не орієн-

тується в питаннях програми; не знає основної 

літератури. 

70-99 

У відповіді абітурієнт суттєві  недоліки в знан-

нях основного програмного матеріалу; недоста-

тньо орієнтується в питаннях програми; допус-

тив принципові помилки; допустив помилки при 

формуванні основних положень відповіді; част-

ково засвоїв програмний матеріал. 

ІІ. Середній 100-135 

У відповіді абітурієнт продемонстрував знання 

основного програмного матеріалу, але допустив 

окремі помилки при формуванні основних по-

ложень відповіді; не повністю засвоїв програм-

ний матеріал. 

ІІІ. Достатній 

136-149 

Абітурієнт продемонстрував знання програмно-

го матеріалу; засвоїв основну літературу; дещо 

неправильно побудував відповідь, допустив не-

послідовність у викладенні матеріалу, не підкре-

слив ключові моменти. 

150-163 

Абітурієнт продемонстрував знання програмно-

го матеріалу; засвоїв основну літературу; прави-

льно побудував відповідь, але допустив логічну 

непослідовність у викладенні матеріалу, або не 

підкреслив ключові моменти. 

IV. Високий 

164-179 

У відповіді абітурієнт продемонстрував знання 

програмного матеріалу; продемонстрував здат-

ність до аналізу узагальнення ключових поло-

жень та знання основної літератури, поверхневі 

знання у додатковій літературі. 

180-200 

У відповіді абітурієнт продемонстрував всебіч-

ні, систематизовані, глибокі знання програмного 

матеріалу; продемонстрував здатність до твор-

чого аналізу узагальнення ключових положень 

та знання основної й додаткової літератури. 
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